

*В диссертационный совет ДМ 212.079.08
при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный
исследовательский технический
университет им. А.Н.Туполева - КАИ»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шайхутдиновой Е.С. на тему: «Развитие инфраструктур региональной экономики на основе инноваций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (региональная экономика). Казань, 2015 г.

В современных условиях существует острая необходимость поиска инновационных структур и инфраструктур российской экономики и её регионов. Сегодня, в регионах России сложилась ситуация, при которой экономику выведет из кризисного состояния органичное взаимодействие её структур и инфраструктур, функционирующих и развивающихся на основе инноваций, которые модернизируют российскую экономику, формируют и укрепляют её конкурентные преимущества.

Выявление и обоснование организационно-управленческих форм, закономерностей, тенденций, приоритетов и перспектив развития инфраструктур региональной экономики на основе инноваций имеет существенное значение для экономической науки и хозяйственной практики. Поэтому предпринятое Шайхутдиновой Е.С. исследование является своевременным, актуальным и перспективным.

По нашему мнению, в автореферате достаточно полно отражено содержание темы диссертации, обоснована новизна и практическая значимость работы.

Особый интерес в работе представляет уточнение и дополнение понятийного аппарата предмета исследования; выявление факторов развития инфраструктур пространственных экономических систем и их взаимодействия; обобщение методов развития инфраструктур пространственных экономических систем за рубежом и обоснование возможности их адаптации в регионах России; выявление современного состояния финансовых инфраструктур экономики Татарстана, определение их эффективности, форм и методов инновационного развития и его рисков; обоснование приоритетов и перспектив инновационного развития управления качеством функционирования финансовых услуг в региональной экономике.

Следует согласиться с автором диссертации, что характеристика инфраструктур как простой совокупности элементов пространственной экономической системы не является продуктивной, поскольку не учитывает её сложность, а также динамичность экзогенных и эндогенных функциональных

связей её элементов. Убедительным в этой связи является авторский например о сложности финансовой инфраструктуры, которая проявляется в том, что она включает элементы рынка капитала (свободные средства корпораций и домохозяйств, их структуры, инструменты и технологии); элементы банковской системы (средства, аккумулированные в банках и используемые для кредитования, банковские структуры, инструменты и технологии); элементы фондового рынка (фондовые структуры, инструменты и технологии); элементы инвестиционного рынка (инвестиционные структуры, инструменты и технологии); элементы валютного рынка (валютные структуры, инструменты и технологии) [с.9-10].

Особый интерес в диссертации вызывает доказательство того, что содержание инфраструктур пространственных экономических систем представляет собой взаимодействующее единство традиционных и инновационных сфер. Традиционная сфера экономических инфраструктур представляет собой развитую взаимодействующую совокупность её фрактальных элементов, обеспечивающих устойчивое воспроизведение уже известных пространственно-временных особенностей конкретной экономической инфраструктуры. Традиционная сфера регулируется экономическим законом воспроизведения устойчивости инфраструктур пространственной экономической системы, сохраняющим её самобытность и идентичность. Именно в этой сфере осуществляется традиционализация в форме рутинизации инноваций, то есть процесс сохранения и развития идентичности и самобытности инфраструктур пространственной экономической системы. Традиционная сфера является генетической средой возникновения и развития инфраструктурных инноваций. Инновационная сфера инфраструктур пространственных экономических систем представляет собой развивающуюся взаимодействующую совокупность её инновационных элементов, обеспечивающих обновление воспроизведения еще не известных пространственно-временных особенностей конкретной инфраструктуры. Инновационная сфера регулируется экономическим законом обновления воспроизведения инфраструктур пространственной экономической системы. В этой сфере осуществляется их инноватизация, то есть накопление, использование и развитие инновационного потенциала инфраструктур пространственных экономических систем [с. 10].

Практическая ценность работы заключается в том, что научные положения и выводы могут использоваться как практические рекомендации хозяйствующим субъектам реального и финансового секторов региональной экономики по организационно-управленческому обеспечению развития инфраструктур региональной экономики на основе инноваций.

К достоинствам исследования следует отнести структурную целостность и логическую завершенность работы.

Вместе с тем, судя по автореферату, в диссертации недостаточно исследованы технологии коллективных инвестиций на региональных рынках,

которые раскрываются автором преимущественно через банковский сектор региональной экономики. На наш взгляд, это сужает характеристику не только финансовых, но и инфраструктур реального сектора региональной экономики, в том числе и в той её части, которая входит в инновационную инфраструктурную сферу.

Однако отмеченный недостаток не влияет на положительную оценку проведенного исследования в целом, признания определенного вклада диссертанта в решение поставленной задачи.

Основные положения диссертационного исследования нашли апробацию в выступлениях соискателя на научно-практических конференциях различного уровня и в публикациях.

В целом диссертация Шайхутдиновой Е.С. на тему: «Развитие инфраструктур региональной экономики на основе инноваций», отвечает требованиям п.9 Положения ВАК РФ «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор, Шайхутдинова Елена Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук,
профессор, зам. директора
по научно-исследовательской работе
Башкирского института социальных технологий
(филиала) ОУП ВО «АТиСО»

О.Е. Малых

Адрес: 450054, г.Уфа, пр. Октября, 74/2
e-mail: kaedra-et@mail.ru
телефон: +7-90535-42352

ЗАВЕРЯЮ подпись Малых О.Е.
Начальник отдела кадров
«__» 2015г

Подпись Малых отдел кадров
заверяю: на должность
БИЛТ Малых

